



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Россию посетили представители Центра традиционного искусства и художественных ремесел Эфиопской Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 08.07.2025. 26 июня – 1 июля в рамках развития сотрудничества между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью Россию посетила делегация действующего под эгидой Эфиопской Патриархии Центра традиционного искусства и художественных ремесел «Хамере Бырхан».

Делегацию возглавил духовник Центра «Хамере Бырхан» священник Арсений Гебрегзабхер. В ее состав также вошли: руководитель Центра Кирубель Тамират Гебрехана; продуктовый дизайнер Яред Аман Берисо; начальник отдела образования Тхитна Кефиалев Зелалем; ее заместитель Тинсае Тесфамихеаль Хайлу. Гостей сопровождал сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата диакон Александр Черепенин.

Программа поездки началась с посещения Художественно-производственного предприятия

Русской Православной Церкви «Софрино». Делегация осмотрела домовый храм преподобного Серафима Саровского, музей и заводские подразделения, отдел сбыта предприятия, а также провела переговоры с и.о. генерального директора В.А. Левиным.

Затем гости посетили Свято-Троицкую Сергиеву лавру и Московскую духовную академию. Представители Эфиопской Церкви поклонились честным мощам преподобного Сергия Радонежского, ознакомились с экспозицией музея христианского искусства «Церковно-археологический кабинет» и работой других учебно-научных центров МДА.

В Москве состоялась встреча делегации с руководителем творческой мастерской «Царьград», членом-корреспондентом Российской академии художеств Д.А. Трофимовым. Участники встречи обсудили перспективы налаживания профессионального сотрудничества, в частности, в рамках проекта учрежденного на базе мастерской «Царьград» международного Фестиваля современного церковного искусства «Видеть и слышать».

Представители Эфиопской Церкви посетили Данилов ставропигиальный мужской монастырь и Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата, где с ними встретился секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов).

В столичном храме мученицы Татианы при Московском государственном университете гости из Эфиопии были приняты его настоятелем протоиереем Владимиром Вигилянским. В Мафо-Мариинской обители милосердия членов делегации приветствовала настоятельница монастыря игуменья Елисавета (Позднякова) с сестрами.

В ходе пребывания в России делегация также посетила кафедральный соборный Храм Христа Спасителя, Воскресенский Ново-Иерусалимский монастырь, храм великомученицы Екатерины на Всполье, Музей русской иконы имени Михаила Абрамова, армянский храмовый комплекс Преображения Господня и музей церковного искусства «Тапан», а также встретила с членами московской общины верующих Эфиопской Церкви.

Центр традиционного искусства и художественных ремесел «Хамере Бырхан» (амх. ጸገገ ጸገገገ; в русском переводе – «Ковчег Света») является эфиопской церковно-общественной организацией. Центр учрежден в 2018 году по благословению Святейшего Патриарха Эфиопского Абуны Матфия. Инициатива его основания принадлежит группе духовенства и прихожан Свято-Троицкого монастыря города Дэбрэ-Бырхан (регион Амхара), среди которых представлены разнопрофильные специалисты по изготовлению церковной утвари. Центр «Хамере Бырхан» получил поддержку со стороны синодальных структур Эфиопской Церкви, Департамента

культуры и туризма Аддис-Абебы и частных благотворителей, благодаря чему ему в короткий срок удалось обустроить по всей стране сеть производственных объектов и наладить серийное производство продукции, среди которой – выполненные в традиционном эфиопском стиле иконы, кресты, свечи, разнообразные богослужебные предметы и книги, в том числе рукописные с пергаментными страницами и кожаным переплетом.

С 2022 года на базе Центра постоянно действуют Академия художеств, готовящая его будущих специалистов, а также реализуется ряд проектов в культурно-просветительской и молодежной сферах, в том числе проводятся международные выставки эфиопского церковного искусства.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93398/>